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1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

"Herkesin ayni fikirde olmasi gerekir." diistincesi,
toplumlarin gesitliligini ve bireysel farkliliklari géz ardi
eder. Bu tur bir dislince, bireylerin ---- dnemini
kiicimser ve ---- bir toplumu hedefler.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A
B

farkhliklarinin - tarafsiz

yaraticihigin - 6zgur

D
E

)
)
C) bireysel katkilarinin - demokratik
) kisisel haklarinin - uyumlu

)

dislince 6zgurligunin - tekdiize

Bir deyimin ya da atas6zinun yanlis bir sekilde
kullaniimasi, genellikle anlatiimak istenen mesajin
etkisini azaltir.

Buna gore,
I.  Yagmurdan kagarken doluya tutulmak, hizli

karar veren insanlarin bagina gelen olumsuz
durumlari anlatmak igin guzel bir érnektir.

Il. Kendi yaginda kavrulmak, bir kisinin mitevazi
bir yagsam surdirdiginu belirtmek icin kullanilir.

Ill. Sonunda tag gedigine koydu, yaptigi
aciklamalarla ortami daha da karistirdi.

IV. isler kariginca, herkes kendi pagasini
kurtarmaya c¢alisti.

V. Damlaya damlaya gol olur, sabirli ve diizenli
birikimin énemini anlatir.

yargilarindan hangisinde deyimlerin yanlhs
kullanimi mevcuttur?

A) 1
B) Il
c) I
D) IV
E) V
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Bilimde ilerleme, gegmiste yapilmis ¢alismalardan
etkilenme ve onlari gelistirme sureciyle mimkunddr.
Ancak bu etkilesim, yapilanlari yalnizca taklit etme
dizeyinde kalmamalidir; aksi takdirde bilimsel
6zglnlik zarar gorar. Taklit, bilimi ileriye tagiyacak
degil, geriye ¢cekecek bir unsurdur.

Bu pargada alti gizili taklit s6zciigii ile anlamca en
yakin kullanim asagidakilerden hangisinde vardir?

A) Geng sanatgilar, usta sanatcilar dikkatle izleyerek
onlarin Uslubunu kopyalamaya calisiyor.

B) Basarili bir lider, diger liderlerden ilham alir ama
onlari dogrudan 6rnek almaz.

C) Teknolojik trlnlerin yenilenmesi, eski modellerin
birebir yeniden Uretilmesiyle degil, gelistiriimesiyle
mumkandar.

D) Geleneksel tarifleri kendi yorumuyla uygulayan sef,
6zgun bir tarz olusturmayi basariyor.

E) Egitim alaninda yapilan bazi projeler, yalnizca
daha 6nce yapilmig projelerin aynisini tekrar
etmektedir.

Sanatta 6zglinlik, sanat¢inin kendine 6zgu bir tarz
gelistirmesiyle mimkindir. Ancak kimi zaman
sanatcilar, daha dnce basarili olmus eserleri 6rnek
alarak kendi Usluplarini sekillendirmeye calisir. Bu
durum, 6zgunlikten 6din vermek anlamina gelir ve
sanat diinyasinda siradanhgi artirabilir. Sanatta

siradanlik ise, yeni ve 6zgln eserlerin ortaya gikmasini

engelleyen bir unsurdur.

Bu parcgada alti gizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanat diinyasinda 6zgiin eserlerin degerini
kaybetmesi

B) Sanatgilarin kendi tarzlarini gelistirmekte
zorlanmasi

C) Sanatta tekrarin yenilikgiligi ve 6zgunligu
kisitlamasi

D) Ozginltgin sanat eserlerinde her zaman
beklenememesi

E) Basarili sanatgilarin 6zgunlikten vazgegmesi

Bazi tarihgiler, insanlik tarihini anlatmaya
basladiklarinda sirekli olarak ayni baslangi¢ noktasina
geri donmekte ve tarihsel olaylarin ilerleyisini
aciklamaktan kaginmaktadirlar. Bu durum, tarihin
yalnizca baglangicina odaklanip gelisim sureglerini géz
ardi etmelerine neden olmaktadir.

Bu ciimlede tarihgilerin tutumuna dair yapilan
elestiri asagidakilerden hangisidir?

A) Tarihsel olaylarin baslangi¢ noktasina dair yeterli
bilgi vermemeleri

B) insanlik tarihini yalnizca gegmise odaklanarak
yorumlamalari

C) Tarih yaziminda insanligin tarihsel ilerlemesini
dikkate almamalar

D) Tarihin baslangici ile ilgili teorilere yonelik yetersiz
aciklamalar yapmalari

E) Tarihgilerin olaylari yalnizca baslangic asamasinda
ele alarak gelisim sireglerini degerlendirmemesi
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6.

7.

Dilbilim, dillerin kékeni ve gelisimi Uzerine ----
incelemeler yapan bir bilim dali olarak kabul edilir. Dil
ailelerinin siniflandiriimasi ve karsilastirmal
calismalar, dillerin yapisal ézelliklerini ortaya koyarak
hizla ---- bir disiplin haline gelmistir.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A
B

yéntemli - karmagik

bilimsel - gelisen

D
E

)
)

C) detayh - bilinen
) karsilastirmali - sevilen
)

yuzeysel - degisken

Ahmet Hasim, edebiyatimizda kendine 6zgu (ender
I

rastlanan) bir Uslupla taninir. Onun eserlerinde yalin

anlatim (sade, sussuz dil) 6n plandadir. D6nemin

1
etkilerini (cagin izlerini) tagiyan metinleri, okuyucuyu

sikmadan dusunceye sevk eder. Ahmet Hasim'’in cogu
zaman (genellikle) dogay! betimledigi siirlerinde, duygu

yogdunlugu ve estetik bir bakis agisi hakimdir. Bu siirler,

okuyucunun zihninde yasatilir (canlandirilir) ve hayal
\Y

glictna besler.

Bu par¢gada numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) icinde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

Asagidaki yargilardan hangisi kisisel diisiince
icermemektedir?

A)

D)

Gokylizinlin sonsuz maviliginde suziilen kuslar,
insana 6zgurlik duygusunu en saf haliyle
hissettirir. Bu goruntlyu izleyenler, codu zaman
hayatin yuklerinden bir an olsun uzaklagir.

Ormanlik alanlar, sessizligi ve dinginligi arayanlarin
ilk tercihidir. Yesillikler arasinda kaybolmak insan
ruhunu dinlendiren essiz bir tecriibedir.

GlnlUmuzde yaz aylarinda tatil beldelerine gé¢
eden insanlar, deniz kenarinda huzuru bulduklarini
dislinseler de bu mekanlarin kalabaligi bazen tam
tersi bir etki yaratir.

Siirde doga, sanat¢inin duygu ve distincelerine
zemin olusturan bir aractir. Ayni doga, farkli
sanatcilarin kaleminde bambagka anlamlar
kazanir.

Bir akarsuyun, baslangi¢tan denize doékuldigu
noktaya kadar uzanan yolu “akarsu havzasi” olarak
adlandinlir ve bu havza igerisinde gesitli dere ve
caylar yer alir.
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. Romanin kahramanlari, i¢ dinyalarini yansitan 10. Her sabah erkenden kalkip, kitaplarinin arasinda
derin monologlarla okuyucunun kargisina c¢ikar kaybolan bir 6grenci, gelecegini planlamiyor mu?
ve bireyin yalniziigr vurgulanir. Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanisi

Il. Yazar, eserlerinde toplumsal sorunlari iglerken asagidakilerden hangisinde verilmistir?
bireyin yasadidi psikolojik catismalari géz ardi

yin yasadigi p i gatis g A) Zarf timleci - 6zne - belirtili nesne - yuklem
etmez.

Il. Kahramanlarin ruhsal durumlari, yasadiklari B) Ozne - zarf timleci - belirtili nesne - yiklem
olaylarla iligkilendirilerek gergekgi bir anlatimla C) Belirtili nesne - 6zne - zarf tiimleci - yiklem
okuyucuya sunulur.

D) Ozne - belirtili nesne - yiiklem

IV. Roman boyunca karakterlerin kisilikleri, yaganan
olaylarin etkisiyle gelisir ve degisime ugrar. E) Zarf timleci - belirtili nesne - 6zne - yliklem

V. Yazarin amaci, sadece bireyin i¢sel
catismalarini degil, toplumun sorunlarini da
gOzler 6nline sermektir.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerden hangileri

anlamca birbirine en yakindir?

A) lvell

B) llveV

C) lllve IV

D) Ivelll

E) IVveV
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2025 - TYTGENEL

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

Eski Cag Mezopotamya uygarliklari, yiksek seviyede
bilimsel, kulturel ve toplumsal gelismeler géstermistir.
Bu durum, Mezopotamya uygarliklarinin gelismis bir
toplum yapisina sahip oldugunu ortaya koymaktadir.

Buna gore pargadaki buu duruma Mezopotamya
uygarliklarinda goriilen asagidaki geligmelerden
hangisi kanit olarak gosterilemez?

A) Yazinin icat edilmesi

B) Gelismis sulama sistemlerinin kurulmasi

)
C) Ik anayasa niteligindeki yasalarin olusturulmasi
D) Tekerlegin bulunmasi
)

E) Merkezi devlet sisteminin yayginlagsmasi

Tarihi olaylar neden-sonug iligkisiyle birbirine baghdir.
Bir olay, kendisinden sonra gelen baska bir olayin
nedenini olustururken, ayni zamanda kendisinden
onceki bir olayin sonucu olarak karsimiza ¢ikar. Bu
sireg, tarih biliminin belirli bir dlizen ve siralama iginde
incelenmesini gerektirir.

Buna gore, yukaridaki agiklama dikkate
alindiginda, tarihin agagidaki bilimlerden
hangisiyle olan iligkisi vurgulanmigtir?

3.

Tarih dersinde bir 6grenci ve 6gretmeni arasinda
gecen diyalogun bir kisminda 6grencinin sordugu,

Ogrenci :
— Ogretmenim, tarihgiler bir olayin neden ve
sonuglarini incelerken hangi unsurlara dikkat
etmelidir?

seklindeki soruya,

I.  Olaylarin gegctigi cografi sartlari g6z 6niinde
bulundurmaldir.

Il. Toplumlarin sosyal, ekonomik ve kiiltirel
yapisini analiz etmelidir.

lll. Olaylari giincel deger yargilarina gore
degerlendirmelidir.

yargilarindan hangileri 6gretmenin 6grencisine
cevabi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Il ve llI

Kurtulug Savas! sirasinda Sakarya Meydan
Muharebesi, Tirk ordusunun savunmadan taarruza
gegisini saglayan énemli bir dénim noktasi olmustur.

Bu durumun sonucu olarak Kurtulug Savasi’yla
ilgili;

A) Sosyoloji I. Tirk ordusunun moral ve motivasyonu artmistir.
B) Kronoloji Il. Fransa ile Ankara Antlagmasi imzalanmstir.
C) Epigrafi I1I. itilaf Devletleri, Sevr Antlasmasi’ni yeniden
D) Arkeometri mizakere etmek zorunda kalmigtir.
E) Paleografi durumlarindan hangileri savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E)I, Il velll
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5. Ataturk, “Hurriyetin de, esitligin de, adaletin de
dayanagi millT egemenliktir. Milleti temsil eden meclisin
varlidi, bu degerlerin korunmasini saglar.” demistir.

Buna gore, Atatiirk’iin bu s6zii dogrultusunda,
Cumbhuriyet’in

I.  Hukukun GstanlGgi
Il. Esitlik
Ill. Devletgilik
temel ilkelerinden hangilerine vurgu yapilmistir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll

D) lvelll E) I, Il ve lll

6. Anadolu’da, heniiz kazilari tamamlanmamis bir
Tung Cagi yerlesim alaninda bulunan,

I. Yerel stile uygun inga edilmis kerpi¢ ev temelleri

Il.  Anadolu’da ender rastlanan mihir baskilariyla
isaretlenmis depolama kaplari

Ill. Boélgeye 6zgu olmayan degerli madenlerden
yapilmis takilar

IV. Canak ¢dmlek yapiminda kullanilan yerel kil
ornekleri

V. Kuzey Mezopotamya’daki yazi sistemine benzer
isaretler tagiyan tablet parcgalari

buluntulardan hangileri s6z konusu yerlesim
yerinde farkh kiiltiirlerle etkilesim ve muhtemel
ticari iligkilerin varligina kanit olarak gosterilebilir?

Al ve IV B) Il ve Ill C) I, 1l ve V

D) 1,1l ve V E)I, Il ve IV

Orta Cag boyunca Avrupa’da ekonomik faaliyetler
daha ¢ok tarima dayanirken ve toplum kirsal alanlarda
daginik halde yasarken, Yeni Cag’da uluslararasi
ticaretin gelismesi ve gliglii merkezi devletlerin ortaya
cikmasi kentlesmenin hizlanmasina neden olmustur.

Buna gore, bu degisimde,
|. Cografi Kesifler
Il. Reform Hareketleri

IIl. Ronesans

gelismelerden hangilerinin etkili oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il ve lll

1920’lerin baslarinda, Anadolu’da yeni bir siyasi
diizenin temelleri atilirken, donemin 6nderi Mustafa
Kemal Atatlirk, kararlarin dar bir zimrenin
inisiyatifinden ¢ikip daha genis katilimli bir meclis
yapisinda alinmasini saglamaya calismistir.

Buna gore, bu tutum Atatiirk’iin 6ncelikle hangi
ilkeye agirlik verdigini gostermektedir?

A) Dis devletlerin giidimiinde yonetim anlayisina
B) Geleneksel monargik yapinin giiglendiriimesine
C) Saltanat yénetiminin devam ettiriimesine

D) Halkin yonetime katiliminin ve ulusal iradenin esas
alinmasina

E) Dini esaslara bagli bir yénetim seklinin
benimsenmesine
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9.

16. ylzyilda Reform Hareketleri, Avrupa’da Katolik
Kilisesi’ne yonelik elestirilerin artmasiyla baslamis, bu
surecte yeni mezhepler ortaya ¢ikmis ve dini yapidaki
birlik pargalanmistir.

Bu bilgilere dayanarak Reform Hareketleri’nin
Avrupa’da asagidakilerden hangisine ortam
hazirladigi séylenebilir?

A) Kilisenin siyasi glicinun artmasina

B) Skolastik disiincenin zayiflamasina

C) Feodal sistemin gliglenmesine

D) Kilise énderliginde birlik saglanmasina
)

E) Avrupa’da mutlak monarsilerin yikilmasina

10. XVIII. ve XIX. ylzyillarda Sanayi Devrimi'nin etkisiyle

Avrupa’da uretim buyik oranda fabrikalara kaymis,
makinelerin kullanimi artmis ve seri Uretim baslamistir.
Bu surecte kdylerden sehirlere yogun goégler yagsanmis,
isci sinifi ortaya ¢gikmis ve ekonomik yapi énemli
Olgude degismistir.

Buna gore, bu gelismelerin agagidakilerden
hangisine yol a¢tigi savunulamaz?

A
B

Sehirlesmenin hiz kazanmasina

Uretim maliyetlerinin azalmasina

D
E

)
)
C) lIsgi sinifinin ekonomik haklarinin giigclenmesine
) Hammadde ve pazar arayisinin artmasina

)

Sanayi Uretiminin bliylik oranda fabrikalara
kaymasina

FARADAY
PRENSIP

www.faradayprensip.com

FARADAY
PRENSIP




2025 - TYTGENEL COGRAFYA

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.
2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

1. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak 2. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
gOsterilmistir. gOsterilmigtir.

£

Bu alanlarin hangilerinde, yiikseltinin insan
faliyetleri lizerine etkisi daha fazladir?

Bu alanlarin hangisinde, insan etkinliklerinin dogal

cevrenin degisimi lizerindeki etkisi digerlerine Al B C)m D) IV E)V

gore daha fazladir?

Al B) Il c) il D) IV E)V
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3. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
gOsterilmigtir.

Bu alanlarin hangisinde, dogal kosullarin insan
yasantisi Uzerindeki etkisi en fazladir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

4. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
gOsterilmigtir.

\
%

S .

e ¢

Buna gore, bu alanlardan hangisinde digerlerine

gore yasam kosullan oldukga zor oldugu halde

insanlar, bilimsel geligmeler ve teknolojik

imkanlarin is1ginda yagsam alanlarini
genigletmistir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

5. Asagida verilenlerden hangisi, insanlarin beseri
faaliyetlerinin dogal gevre lizerindeki etkilerine
ornek olarak gosterilemez?

A) Sanayi tesislerinden ¢ikan atiklar nedeniyle gol ve
nehirlerin kirlenmesi

B) Tarim alanlarinin genigletilmesi igin ormanlarin yok
edilmesi

C) Hava kirliligi nedeniyle sehirlerde asit
yagmurlarinin olugsmasi

D) Yanardag patlamasi sonucu tarim arazilerinin
volkanik kiille kaplanmasi

E) Yogdun avlanma nedeniyle bazi hayvan tirlerinin
neslinin tikenme tehlikesiyle karsi karsiya kalmasi
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6. Pasifik Okyanusu’ndaki volkanik adalarin olusumu 7. Asagidaki haritada, Turkiye'nin yillik toplam yagis
sirasinda, yer kabugunda hareketli fay hatlari miktari gosterilmistir.
asagidaki haritada gézlemlenmistir.
Toplam Yagis (mm)
[_1200-400 [ 600- 1000 [ 1400-2200
] 400-600 [ 1000-1400
Buna gére, bu bolgelerde fay hatlarinin uzanig Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
yonleri ve etkileri arastinlirken agagidaki . . . . .
. . s A) Dogu Karadeniz kiyilarinda, diger bolgelere gore
gozlemlerden hangisi yanhs bir gézlem olur? N . > 5
yillik ortalama yagis miktari oldukca yuksektir.
A) F?Siﬁk Okyar?us-u,"g.;eng 9Iu5um|u bir bolge oldugu B) I¢ kesimlerde, deniz etkisinin azalmasiyla birlikte
icin deprem riski yliksektir. yagis miktari belirgin sekilde diismektedir.
B) Volkanik faaliyetlerin yogun oldugu bazi bélgelerde C) Akdeniz kiyi kusag), ic kisimlara gore daha fazla
fay hatlari birlesme noktalari olusturur. yagis almaktadir.
C) Pasifik’'teki fay hatlar gérece kiyilara daha D) Ege Bolgesi'nin kiyi kesimleri, ic kesimlere gére
yakindir. daha fazla nem alarak nispeten daha yuksek yagis
D) Fay hatlarinin olmadigi bolgelerde deprem riski miktarina ulagir.
daha azdir. E) Guneydogdu Anadolu Bolgesi'nin dizllk alanlart,
E) Fay hatlarinin bulundugu bdlgelerde yer alti sulari Dogu Karadeniz kiyilari kadar yiuksek yagis
ve sicak su kaynaklari yaygin olarak bulunmaz. almaktadir.
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8. Bir demiryolu sirketi, 40° Dogu meridyeni lizerinde yer 9. Birdenizcilik sirketi, diinya Gzerinde gesitli bolgelerdeki
alan asagidaki 5 istasyonda trenlerin hareket saatlerini deniz fenerlerinin bakimini yapmaktadir. Fenerlerin
senkronize etmeye ¢alismaktadir. 1s1k sistemi, gece slresi uzadikga daha fazla eneriji
tiketmektedir.
I
40° Dogu
Il
\Y

Glines’in dodus saatleri istasyonlara gore degisiklik . . .

gosterdigi igin sirket, her istasyonda tren hareketlerini Buna gore, haritada numaralandinimis bolgelerde

GUne$’in dogu$una gére ayar|amak istemektedir. bulunan deniz fenerlerinden hangisi 21 Haziran

Buna gore, senkronizasyonu 21 Haziran tarihinde gunu digerlerine gore daha az enerji tuketir?

glinesin en erken dogdugu istasyona gore Al B) Il c)u D) IV E)V

ayarlamak isteyen sirket, numaralandirilmig

istasyonlardan hangisini se¢gmelidir?

A)l B) Il c)m D) IV E)V

10. Bir mihendislik firmasi, Tirkiye’'de bazi bolgelerde yol

insaati planlamaktadir. Ancak bdlgelerin yizey sekilleri
farkhhk gosterdigi icin yapilacak yollarin gergek
uzunludu ile harita Gzerinde 6lgulen uzunludu arasinda
farklar olusmaktadir. Engebeli arazilerde gergek
uzunluk daha fazla olurken, diiz arazilerde bu fark
minimum seviyededir.
Buna gore, haritada numaralandiriimis
bolgelerden hangisinde yol uzunlugunun gergek
uzunlugu ile harita uzunlugu arasindaki fark
digerlerine gore daha azdir?
A)l B) Il c)n D) IV E)V
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2025 - TYTGENEL

MATEMATIK

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

1. a pozitif bir gergel sayi olmak lzere asagidaki dik

koordinat diizleminde ‘ [f(x)|—a ‘ fonksiyonunun

grafigi verilmistir.

Y

Bir tirmanici belirli metre araliklarla bélgelere ayriimis
bir dagin sekildeki O noktasindan baglayarak elindeki
ipin uzunlugu kadar dagi tirmanip tirmanabilecegdi en
yuksek bdlgede mola vermek istiyor.

V. Bolge
V. Bélge
> X Il. Bolge
Il. Bolge
Buna gore, f(x) fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir? I. Bélge
A) AY B) AY
a noktasi
& X / o \ x Buna goére tirmanici, 8 metre uzunlugundaki ipiyle
a isimlendirilmis boélgelerin hangisinde mola verir?
A) |. Bolge B) Il. Bolge C) lll. Bolge
) AY D) AY D) IV. Bélge E) V. Bolge
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E
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3.

Asagida 2 farkli oda igin farkl sicaklik araliklarinda
calisabilen robot supurgelerin ¢alisacaklari oda ve
sicaklik araliklari sekilde gosterilmistir.

Banyo Mutfak

Buna gore, her iki slipiirgenin de saglhkh
calisabilmesi igin evin genel sicakliginin agagidaki
araliklardan hangisiyle ifade edilir?

A) [x—21|< 4
B) | x+21| < 4
C)|x—4|<21
D) [x+4|<21

E)|x—21|>4

Bir video oyununda a ve b tam sayi olmak lzere, kare
seklindeki kenar uzunlugu a+b birim olan bir harita
bulunmaktadir. Bu haritanin igcinde, kare seklinde bir
glvenli bolge vardir ve bu bdlgenin kenar uzunlugu b
birimdir. Glivenli bélgenin de iginde, kenar uzunlugu
tim haritanin kenar uzunluguyla giivenli haritanin
kenar uzunlugu arasindaki fark kadar olan kare
seklinde bir gegis bolgesi bulunmaktadir.

Buna gore, gegis bolgesini giivenli bolgeden
saymadigimiz durumda giivenli bolgenin alaninin
tiim haritanin kenar uzunluguna orani agagidaki
ifadelerden hangisidir?

A) a—b
B) (a+b)?
C) b—a
D) (b—a)?

E) a+b

Bir yonetmen, 5 sahnelik bir aksiyon filmini gekmek
istiyor. Cekilecek filmde yer alan sahneler sirayla
cekilecek ve her sahne yaklagik 60 saniyelik bir sureyi
kapsiyor. Yonetmen, sahnelerin aksiyon akisina uygun
olmasi igin mutlaka 5 farkli sahne igerisinden
kovalama ve kagma sahnelerinin kendi aralarindaki
sirasi fark etmeksizin art arda oldugu bir gekim sirasi
olusturmak istiyor.

Buna gore, tiim filmin 204. saniyesinde kovalama
sahnesi izleniyor olacak sekilde kag farkli sahne
siralamasi yapilabilir?

A) 6 B) 12 C) 36 D) 42 E) 58
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6.

Bir kitiphanede asagidaki 6zdes raflara dizilen
kitaplar sekildeki gibi gosterilmistir.

Kitap Kitap Kitap
Raf 1
cilt uzunlugu
Kitap
Raf 2
cilt uzunlugu

Raf 1’deki kitaplar kendi aralarinda 6zdes olmak Ulzere
g kitabin cilt uzunluklarinin tamami tim rafin yarisini
kaplarken Raf 2'de bulunan tek kitabin cilt uzunlugu
tiim rafin dortte birini kapliyor.

Buna gore, Raf 1’de bulunan bir kitabin cilt
uzunlugunun Raf 2’de bulunan bir kitabin cilt
uzunluguna orani asagidakilerden hangisidir?

7.

Asagida bir Universite amfisinin mimari gizimi
verilmigtir.

— Sira
® Tahta

1.sira
2.sira

7 < 4.sira
5.sira
NN
AN ~ - /
N —_— /
NN ~ - e
~ —

Bu mimari gizime gore amfinin tahtasi merkez olacak
sekilde gember dilimi seklinde bir amfi dizayni
yapiliyor. Tahtanin ilk siralarin oldugu hizaya uzakligi
4.2 metre olmak Uzere arka arkaya her siranin uzakligi
birbirine esittir.

Bu amfide ortak derslere giren Kiibra ve Asli’'nin
oturduklar siralarin tahtaya uzakliklari toplami
12.9 metre ve sirasiyla 3. ve 5. siralarda

2 3 4 oturduklarina gore, amfideki ardisik iki sira
A 3 B) 2 <) 3 arasindaki mesafe kag metredir?
3 3 A) 0,25 B) 0,50 C)0,75
D) — E) =
4 8 D) 1,00 E) 1,25
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8.

9.

Bir firmadaki satis otomasyonunda bulunan 3

sayidaki urln i¢in, her bir trline ait depoda ayrilmis
birbirinden bagimsiz blok ve her blogun iginde bulunan

Urtin adeti agsagida gosterilmistir.

farkh esit
fonksiyonla
Uzerine gizi

27
blok basina riin

Urin 1 (

28 2°¢

blok bagina riin

Oriin 11

2a

25 2P
Urin 11— blok basina irin__(BIGREAYI)

10. Asagida y =

2.f(x) ve y=—38.f(x) dogrusal
ri isimlendiriimeden dik koordinat diizlemi
Imistir.

Bu firmanin deposundaki farkh triinlerin toplam

adetlerinin garpimi 2%° olduguna gére, Urii

depoda bulunan blok sayisi kagtir?
A) 16 B) 32

D) 128 E) 256

Bir sirkette calisan Ali, Bligra, Mehmet ve Zeynep'in
bilgisayarlarindan internete baglanmalari sirasinda

olusan veri kullanim miktarlari belirli bir limit
dahilindedir.

¢ Ali ve Bligra ayni anda internete baglanirsa,

toplam kullanim tam olarak sinir degere

e Bisra ve Mehmet ayni anda internete baglanirsa,

toplam kullanim sinirin altinda kaliyor.

e Mehmet ve Zeynep ayni anda internete

baglanirsa, toplam kullanim sinirin Gzerine

cikiyor.

Mehmet’in, Zeynep’ten daha fazla veri kullandigi

bilindigine gére, bu kisilerin veri kullanim
miktarlarinin siralamasi hangi segenekte d
olarak verilmistir?

A) Ali > Zeynep > Mehmet > Bisra
B) Ali > Mehmet > Zeynep > Bisra
C) Mehmet > Ali = Blgra > Zeynep
D) Mehmet > Blsra > Ali > Zeynep
E) Busra > Ali > Mehmet > Zeynep

Buna gore

A) —1,5

n lligin

C) 64

ulasiyor.

ogru

, f(4) degeri kagtir?

B) —2 C) -3

D)4,5
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2025 - TYTGENEL GEOMETRI

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

1. Asagida O merkezli yarigaplari sirasiyla r ve 2r birim 2. Asagida bir Giggenin iginde secilen O noktasi, liggenin
olan iki geyrek cemberin yaricaplari dogrultusundaki kenarlarinin orta noktalarina ve koselerine sekildeki
AB ve CD kirigleri ve noktalar verilmistir. gibi birlestirilmistir. Bu durumda olusan 3 iggensel

bdlgenin ifade ettikleri alanlar birimkare tliriinden
bdlgelerin icine yazilmig, boyanarak gosterilen diger 3
C Ucgensel bélgenin ise alanlari belirtiimemistir.
A
D
B
0]
CBD iicgensel bolgesinin alani 24 birimkare
olduguna gore, OAB licgensel bolgesinin alani kag
birimkaredir?
A)6 B) 12 C)24 D) 28 E) 32
Buna gore, sekilde boyali olarak alanlari
gosterilmeyen bolgelerin alanlar toplami kag
birimkaredir?
A)3 B)5 C)7,5 D) 15 E) 30
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3.

Asagidaki Sekil 1’de ABC ikizkenar Uiggeni, Gizerinde
esit kenarlari ve ACB agisiyla birlikte gdsterilmistir.

B

Sekil 1

Sekil 1’deki licgen kopyalanarak AB kenariyla B'B
kenari gakisacak ve B kosesiyle C' kdsesi gakisacak
sekilde Sekil 2'deki gibi hizalaniyor.

4. Asagidaki Sekil 1°de kenarlari 6 ve 8 birim olan ve

belirli agisi isaretlenmis bir dik tggen verilmigtir.

8 br

6 br
Sekil 1
Bu lUicgen parcasi isaretlenmis acisi degismeden 4

adet kopyalanarak farkli dondurilimeler sonucu ug uca
eklendiginde Sekil 2'deki gibi A,B,C,D,E,F noktalari

B I
ve C dogrusal olacak sekilde bir gorinti oluguyor.
A
C
A
D B
5 Al C
Sekil 2
Buna gore, Sekil 2’de kesigsim sonucu olugsan D
noktasiyla birlikte, D
I.  BDC uggeni ikizkenar G¢gendir.
Il. |AD| ve |B'A'| dogrulari birbirlerine paraleldir.
Ill. BDA agisinin biitiinleri 100° dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? . F
Sekil 2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) Il ve IlI E) I, Il ve lll Sekil 2’deki gériintiide A ve F noktalari arasindaki
uzaklhk 28 birim, BC ve DE uzakliklar birbirine esit
olduguna gore, C ve D noktalar arasindaki uzaklik
kag birimdir?
A) 4 B)8 C)12 D) 15 E) 18
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5. Asagidaki Sekil 1’de 4 adet ikizkenar liggenin ortak 6. Asagida ABD dik Giggeninin C noktasi merkez kabul
kenarlarinin bir kareyle ¢cakismasi sonucu piramit edilerek bir pergel ile gizilen gembeinr A ve D noktalari
acilimini saglayan karton pargasinin uzunluklari Uzerinden gectigi biliniyor.
sablon olarak verilmigtir.

A
— > 5 br
3 br
e
ACD ug¢geninde,
Sekil 1 m(ADC) = 30°
Bu agilim birlestirilip piramit olusturuldugunda \ CD \ = 7birim
Sekil 2’deki goriinti olusuyor. .
esitlikleri bilindigine gére, BD uzunlugu kag¢
birimdir?
A)9 B) 10,5 C) 11 D) 12,5 E) 13
Sekil 2
Sekil 2’deki piramitin tabanindaki kare parca diger
parcalara zarar vermeden ayrilmasi sonucu olusan
Sekil 3’deki goruntii igin, Sekil 2’ye gore degisen
ylizey alani kag birimkaredir?
A)6 B) 8 C)12 D) 16 E) 20
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7. Asagida ABC ve ACD ucggenleri verilmis olup kirmizi

kenarlar birbirlerine esit olacak sekilde, C noktasi [BD]
dogrusu Uzerindedir.

A

B

Buna gore,

—

m(BAC) = m(ADC)

esitligi bilindigine gére, mavi kenarlari géren
acilarin toplami kag derecedir?

A)64  B)72  C)108 D) 144 E) 180

8. Asagida ABC ve BCD eskenar licgenleri birbirleriyle

birlestirilerek alt kenarlar Ust kenarlarla gakisacak
sekilde belirli bir sayida kopyalanarak &teleniyor.

4 adet Ug¢gen var

..........

|AB|, |CD|, |EF| ve sonradan olusacak yatay
kenarlar birbirleriyle paralel ve |[AC| 8 birim
olduguna gore, A ve G noktalar arasindaki yatay
uzaklik 24 birim oldugunda tiim sekilde kag tane
licgen olusmus olur?

A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
i FARADAY
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Bir geometri sinifinda tahtaya O noktasi saatin merkezi 10. Normal uzunlugdu bir tamsayi olan uzayip kisalabilen
kabul edilerek 12 es pargaya ayrilmis bir saat ciziliyor. lastik parcasi, 2 adet 5 birimlik ve 2 adet 6 birimlik
cubuklar birbirleriyle dik olacak sekilde
konumlandiginda ¢ubuklarin uglarina Sekil 1 ve Sekil
2'deki gibi yerlestiriliyor.
gevsek gerilmis ve
lastik uzamis lastik
Bu saatin tzerine 6grenciler 6gretmenlerinin verdigi Sekil 1 Sekil 2
dijital tin akrep karsiligini O kezind
Jrta’ saatin akrep Rargiigini 1) merkezinden Sekil 1 ve Sekil 2'de kullanilan cubuklar kendi
baslayarak saatin gercevesine kadar kirmizi dogru . T o
. o aralarinda esit uzunlukta segcildiklerinde Sekil 1'de
parcasi seklinde giziyorlar. e N oy L .
lastigin gevsek kaldigi, Sekil 2’de ise lastigin gerilip
Ornek : 10:30 dijital gésterimi icin, grencinin tahtadaki boyunun uzadidi farkediliyor.
gizimi Buna gore, kullanilan lastigin normal uzunlugu kag
birimdir?
12 A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
9
0]
seklindedir.
Buna gore, sirasiyla tahtaya 12:30, 14:30, 15:30 ve
17:30 dijital gosterimlerini gizen 6grencilerin bir
onceki gizdikleri gizim silinmeyecek sekilde
tahtada kaldiginda, hangi saat gostergesindeki O
merkezli dogru tahtadan silindiginde ardigik iki
dogru arasindaki a¢i 90 derece olabilir?
A) Yalnizca 12:30
B) Yalnizca 14:30
C) Yalnizca 17:30
D) 12:30 veya 17:30
E) 14:30 veya 15:30
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1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

Bir baraj duvarinin tasariminda yukaridan agsagiya Cem disarisi sogukken disardan aldigi sisirilmis bir
dogru duvarlar her noktada esit kalinlikta insa elastik balonun almadan énceki halinin fotografini
edilmistir. cekerek kardesine gonderiyor. Ardindan eve
Sabit geniglikteki bu baraj duvar test ge!dlglnde dlsarlyall gbre dah? SIf:ak bir ort?m olan
. . evinde balonu sabitleyerek bir sure bekledikten sonra
asamasindayken duvarin yalnizca diplerinde . . .
o . .. kardesinin eve gelmesini bekliyor.
catlaklar olustugu gozlendigine gore, bu sorunun
sebebi ve ¢oziimii agagidakilerden hangisi Eve belirli bir siire sonra gelen Cem’in kardesi,
olabilir? balonu gordigiinde
Sebep ¢ozim . Fotograftaki balondan daha kiigik bir balon gibi
A)  Subasincinin artisi  Duvarlari asagiya dogru duruyor.
kalinlastirma Il. Fotograftaki balondan daha buytik bir balon gibi
B)  Subasincinin artigi  Duvarlari asagiya dogru duruyor.
inceltme lll. Fotograftaki balonla esit biiylklikte bir balon
gibi duruyor.
C) Su basincinin azalisi Duvarlari yukariya
dogru kalinlagtirma ifadelerinden hangilerini Cem’e karsi kullanmig
olabilir?
D) Su basincinin azaligi Duvarlari yukariya
dogru inceltme A) Yalniz |
E) Duvarin yuksekligi Duvarlar yuksekligini B) Yalniz Il
artirma
C) Yalniz lll
D) Ivelll
E) llvelll
FARADAY i FARADAY
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3. Bir enerji inceleme simulasyonunda ayni noktadan Bir kedi asagidaki dizlemde 6zelligi bilinmeyen bir
serbest birakilacak cisimlerin hiz ve enerji 6lguimleri aynaya baktiginda kendi boyuyla es bir gorintu
similasyon programinda asagidaki gibi gézikuyor. goriyor.

N ayna
kedi goruntd
A A
h: ‘h
v : v
I |
X y
L
. J Kedi ve goriintisiiniin dikey uzunlugu h, aynaya
[Sﬂrtijnme ] [ ihmal Ediliyor. V] en yakin uzakliklari x ve y oldugu bilindigine gore,
[Cisim Kiitlesi ] [ m ] I. Dulzlemde kullanilan ayna diz aynadir.
II. x vey degerleri birbirine esittir.
(L noktasindaki hiz ) (v )
lll. Kedinin aynada olusan goruntisu sanaldir.
[L noktasindaki mekanik enerji] [ E1 ]
) yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
Similasyon sonucu K noktasindan serbest birakilan m ) ) )
katleli cisim L noktasina ulagtiinda V1 hiz degerini ve D) Il ve lll E)I, Il ve llI
E1 mekanik enerji degerini simiilasyona yansitiyor.
Buna gore, ayni K noktasindan 2m kiitleli 6zdes bir
cisim simiilasyona girdiginde siirtiinmeler ihmal
edildigi durumda V2 ve E2 degerleri simiilasyonda
goziikecegine gore, bu degerler arasindaki iligki
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
Hiz Kiyasi M.E kiyasi
A) V1<V2 E1=E2
B) V2 <V1 E1<E2
C) V1=V2 E1=E2
D) V1=V2 E1>E2
E) V1=V2 E1<E2
FARADAY i FARADAY
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5.

Suda boya kaplama isleminin temel amacinda kapta

bulunan suya batmayacak sekilde boya damlatiimasi
sonucu suyun ylzeyindeki boyanin herhangi bir cismi
kaplamasi iglemidir.

Asagida bu islem sematize edilmistir.

= [

kaplama kabi kaplanacak
cisim
kaba boya
dokilerek
cisim kaba
daldirilir.
kaplanacak

cisim >

[ ‘
= — |

daldirilan cisim
kaplanmis olur.

kaplama kabi

Buna goére saglikh bir cisim kaplama islemi igin,

I.  yogunlugu suyun yogunlugundan daha fazla
olan boya kullanmak

Bir 3D yazici silindir seklinde 4 6zdes diizglin geyrek
¢emberin birlesiminden olusan dairesel silindiri
basmaya programlaniyor. Yazici Sekil 1’deki halde
cismi bastirdiktan sonra bir geyrek gemberin tabana
temas eden ylizeyi hari¢ diger kismi koparilip Sekil
2'deki goriinti oluguyor.

Sekil 1 Sekil 2

~—>» koparilan
parca

_ »

Sekil 1 Sekil 2

Kusbakisi
GOrinim

Sekil 1°deki durumda cismin zemine uyguladigi
basing P ve basing kuvveti F olduguna gére,
cismin parcasi koparildiktan sonra bu degerler igin
asagidakilerden hangisi dogru olur?

II. suyun yogunlugunu artirmak P F
lll. suyun 6zkitlesini azaltmak A) Artar Azalir
yargilarindan hangilerinin ayri ayri yapiimasi B) Azalir Degismez
saghkh olur?
Azal Azal
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell C) zalir zalir
D Degi Azal
D) I ve lll E) Il ve Il ) edismez zalir
E) Degismez Degismez
FARADAY i FARADAY
PRENSIP www.faradayprensip.com FARAL




Bir futbol takimi ev sahibi olarak +18 derece sicaklikta Bos bir yiik vagonuna belirli bir sabit kuvvet
bir mag oynadiktan sonra ertesi hafta +9 derece uygulanarak hareketi dogrultusunda belirli bir mesafe
sicaklikta deplasman magina gikiyor. boyunca ilerlemesi Sekil 1°deki gibi sematize edilmistir.
Buna gore, bu iki magi izleyen taraftarlarin
I. Ev sahibi olarak oynadigimiz macta deplasmana
gore 2 kat daha sicak bir ortamda futbol H N
oynadik. () ()
II. Deplasman magindaki-hava isisi ev sahibi
olarak oynadigimiz ortamin isisinin yarisiydi. Sekil 1
lll. Deplasman magindaki hava sicakligi ev sahibi Ayni ilerleme olayr mesafe ve uygulanan kuvvet
oldugumuz maga goére daha disuktu. degismeyecek sekilde yik vagonunda yiiklerin olmasi
. L durumunda ise Sekil 2'deki gibi sematize ediliyor.
kurdugu ciimlelerden hangilerinde kavram
yanilgisi vardir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E)lvell
Sekil 2
Sekil 1°deki durumda harcanan giig P ve yiik
vagonunun belirli mesafe ilerledikten sonraki
kazandigi kinetik enerji E olduguna gore, Sekil 2
icin;
I.  Yapilan is enerji degisimi oldugu i¢in kuvvet ve
mesafe degismediginden dolayi E olur.
Il. Gug, yapilan is degismeyeceginden dolayi P
olur.
I1l. Gug, vagonun mesafeyi alma zamani
uzayacagindan dolayi azalir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvell
FARADAY i FARADAY
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9. Bir mihendislik ekibi, riizgar tiinelinde hava akig 10. Bir hava balonu, iginde helyum gazi bulunarak yerden
hizinin arttigi yerlerde basincin nasil degistigini yukselmeye baslamigtir. Balon ylkseldikge dis basing
incelemektedir. Yapilan deneylerde, havanin hizlandigi azalmakta ve sicaklik digsmektedir.
bdlgelerde basmmg a'zve?lrriaswla neshellerln Buna gére,
davraniglarinin degistigi gézlemlenmistir. Bu durumun,
havanin hareketine bagli olarak ortaya cikan basing |. Balon, yikseldikge dis basincin azalmasi
farklarindan kaynaklandigi disiinilmektedir. nedeniyle hacmi artar.

Buna gore bu gozlem dogrultusunda, IIl. Sicaklik distikge balonun igindeki gazin
I.  Gulgli hava akimi, bir kutu modelinin kapaginin molekiller hageket azalif
yukart dogru agamasing aeggn olmustur. lll. Balon yukseldikge havanin uyguladigi kaldirma
Il. Yan yana asil iki top arasina hava Uflendiginde kuvveti degismez.
toplar birbiri kl tir.
oplarbirbiring yaitasmistir yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
IIl. Yiksek irtifaya ¢ikan bir hava balonu, belli bir (Helyum gazinin yogunlugu havanin yogunlugundan
noktada patlamigtir. disdktar.)
olaylarindan hangileri hava akis hizinin arttig A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
bolgelerde basincin azalmasi ilkesiyle D)l ve i E)IL Il ve lll
aciklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll
D)lvell E)I, I velll
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1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

iki 6zdes sivi kabindan A ve B sivilari esit miktarda
bulunuyorken iki 6zdes tarti haznesine sabit agiyla esit
surelerde dokulebildigi kadar sivi dokdliyor.
Baslangicta 10 gram gelen tarti haznelerinin son

durumlari sekilde verilmistir.
w's' ° %

00 0o

0% ofo

0 D 0 0
18 gram 13 gram

Buna gore,
. A sivisi su, B sivisi bal olabilir.

Il. A sivisinin viskozite degeri B sivisindan daha
azdr.

Ill. A sivisinin molekdller arasi gekim kuvveti B
sivisindan daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Bir deneyde havasi bosaltiimig ve manometre
baglanmis kapali iki 6zdes kaba farkl miktarlarda saf
su eklenerek basing degisimi olusacak kadar bir sure
beklendikten sonra basing degerlerinin sabitlendigi
duruma ulastiginda kaplarin son gérintiist asagidaki
gibidir.

manometre

Buna gore, verilen deneyde basing degisiminin ve
basinglarin dengeye ulagsmasinin gézlenmesiyle
asagidaki ¢ikarimlardan hangisinin yapilmasi
temel olarak amaglanmaktadir?

A) Suyun denge buhar basincinin madde cinsine
etkisi

B) Suyun denge buhar basincinin madde miktarina
etkisi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell C) Manometrelerin basing degisimlerine tepkisi
D) llve lll E)L 1velll D) Suyun denge buhar basincinin madde sicakligina
etkisi
E) Su ve hava arasindaki madde aligverisinin
g6zlenimi
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3. Ayni periyotta bulunan S ve M elementleriyle ilgili, 4. Asagida Ug farkh tur atom/iyonla ilgili bilgiler verilmistir.
S elementi: Elektrik ve islyi ileten ylizeyi parlak 3B M~
olan bir elementtir. 7
37
M elementi: Elekirik ve isiy1 iletmeyen yiizeyi mat *37N
olan bir elementtir.
.37 P+
Buna gore, verilen elementlerin periyodik 18
tablodaki konumlan S(sari kutucuk), M(mavi . " . o
. . Lo Buna gore, bu ¢ tanecikle ilgili;
kutucuk) olacak sekilde hangi secenekteki gibi
olabilir? I. M ve N ayni elementin farkl izotoplaridir.
A)  — — Il. N ve P, izobarlardir.
t Ill. M~ taneciginin nétron sayisi, P+
tanecigininkinden fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B M ] A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
j D) Il ve Il E)I, Il ve Il
C) — —
D) — —
Asagida verilen maddelerdeki baskin kimyasal bag
B) M ] tiirleri eslestirmelerinden hangisi dogrudur?
j A) NaCl — Kovalent bag
B) Mg metali — Metalik bag
C) 0, (oksijen molekdilii) — lyonik bag
D) CH, (metan) — Metalik bag
E) K,O — Kovalent bag
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BiYOLOJi

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Sorularin video ¢oziimlerine Youtube kanalimizdan ulasabilirsiniz.

Bir bitki hiicresinde nisasta yikimina bagli olarak
sitoplazmadaki yikimda gérevli enzim, glikoz ve su
miktarindaki degisime ait grafik asagidaki gibi verilmis
olup sirasiyla A, B ve C olarak isimlendirilmistir.

A miktar

» Zaman

Buna gore, grafikteki artis ve azaliglari g6z 6niine
alindiginda A, B ve C maddelerinin isimleri
sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?

2.

Hiicre zarinda gergeklesen tagima olayi igin
asagidaki tagsinma olaylari Sekil 1 ve Sekil 2'de
sematize edilerek gosterilmistir.

o ©
005 %% o
0© ooO oo
o oo 0
°o oo~o®
" o
Sekil 1 Sekil 2

Zar Uzerinde tasinan maddelerin gegis yonleri oklarla
gOsterilmek isteniyor fakat ok yonleri bilinmiyor.

Seren, Sekil 1’deki taginma igin derigsim farkindan

A maddesi B maddesi C maddesi
dolayi kendiliginden bir taginma oldugunu; Sekil
A) glikoz enzim su 2’deki taginmada ise enerji harcandigini bildigine
B) glikoz su enzim gore,
C) su enzim glikoz ﬂ ﬂ
D) su glikoz enzim I 228 oo
E) enzim su glikoz —T— TDDT_
I. 908, l o l
L[N T T l
yargilarindan hangilerinde maddelerin gegcis
yonleri olan ok yonleri dogru gosterilmis olabilir?
A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) Ivelll
E) Ilvelll
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3.

4.

Canl bir hiicrede gerceklesen;
X+Y —Z+H,0

seklindeki reaksiyonda, Z bir polisakkarit olduguna
gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Z molekilindn olusumu sirasinda glikozit bagi
kurulur.

B) Bu olay hiicre zarindan gegebilecek kadar kiigik
molekdllerle baslar.

C) Xve'Y, iki farkli monosakkarit olabilir.
D) Bu olay bir hidroliz reaksiyonudur.

E) Bu olay hiicre icinde gergeklesirken enzimler rol
alabilir.

Bir hiicrede protein sentezi sirasinda gerceklesen
asagidaki olaylarin,

I.  Ribozomun mRNA'ya baglanmasi

Il.  Amino asitler arasinda peptit baglarinin
kurulmasi

IIl. mRNA'nin gekirdekten sitoplazmaya tasinmasi

IV. tRNA'nin antikodonlari ile mRNA kodonlarinin
eslesmesi

gerceklesme sirasi hangi segenekte dogru olarak
verilmistir?

Hiicre zarinda bulunan reseptoér proteinler;
I. Hucre zarindan madde tasinmasi

II. Hicre digindaki molekdllere baglanarak
bagisikhk tepkisi olusturma

[ll. Hucre zarinin enerji Uretmesi

IV. Hucrelerin birbirini tanimasi

gorevlerinden hangilerini yerine getirir?

A) Yalniz lll
B) lvelV

C) lvell

D) I, 1lvelV

E) LI 1l velV

A) -1-1V-1I
B) I-1lI-1V-1
C) M-1v-1-1
D) I-1I-1V-1l
E) H-1-11-1V
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6.

Ezgi, elma ve limon suyuyla asagidaki 2 farkli gdzlemi
yaparak proje 6devinde bu deneylerden ¢ikardigi

sonuglari sunum olarak 6gretmenine agiklamak istiyor.

1. Gozlem : Elma kiiglk esit pargalara ayrilip
Uzerlerine esit miktarda limon suyu
dékuldigunde oda sicakliginda
birakilan bir elma pargasinin kararma
suresinin diger parcanin buzdolabinda
bekletildiginde kararma suresine gére
daha kisa olmasi.

2. Gozlem : Elmay kiuguk ve buyuk parcalar
halinde esit keserek esit miktarda
limon suyu dékuldiginde kigik
parganin biyuk pargaya gore daha
kisa surede kararmasi.

Bu go6zlemlere gore, Ezgi’nin sunumunda bu
gozlemlere neden olan olaylan asagidaki
secgeneklerden hangisi en net agiklar?

1. Gozlem 2. Gozlem

A) Substrat miktari Enzim miktar

B) Substrat ylizeyi Enzimlerin sicaklik ile
iliskisi

C)  Enzimlerin sicaklik ile Enzim miktari

iliskisi

D) Substrat ylzeyi Enzimlerin sicaklik ile
iligkisi

E) Enzimlerin sicaklik ile Substrat yuzeyi

ilikisi

7.

Asagida bir hiicre zarinda bulunan yapi tek basina
sematize edilmistir.

Buna gore, sekilde verilen yapinin goérevleri;

I. hicre zarinin temel yapisini olusturma,

Il. hucre zarinin segici gegirgenligini saglama,

lll. hiicre zari igin enzim sentezleme,
yargilarindan hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) L, Il ve lll

Bir gevre bilimi konferansinda, strdurdlebilirlik
uygulamalari tzerine farkh 6neriler tartisiimaktadir.

Sunumda, asagidaki 6nerilerin etkileri ele alinmigtir:

® Yenilenebilir enerji kullaniminin artirlmasiyla
karbon saliniminin azaltiimasi.

e Tarim arazilerinde uygun bitki értustnin
korunmasiyla toprak kaybinin énlenmesi.

® Atk su aritma sistemlerinin geligtiriimesiyle su
kaynaklarinin korunmasi.

e Orman alanlarinin genisletiimesiyle atmosferdeki
oksijen ve karbondioksit dengesinin saglanmasi.

e Sanayi ve ulagimda fosil yakit kullaniminin
artirlimasi.

Buna gore verilen 6nerilerden hangisi
surdiirulebilirlik ilkelerine uygun olmayan bir
uygulamadir?

A) Karbon saliniminin azaltiimasi

B) Toprak kaybinin énlenmesi

C) Su kaynaklarinin korunmasi

D) Fosil yakit kullaniminin artiriimasi

E) Atmosferdeki oksijen ve karbondioksit dengesinin
saglanmasi
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9. Asagida dort farkli hayvanin bilimsel adlari verilmistir: 10. Bir genetik danigmanlik merkezine giden ailenin X
kromozomu iizerindeki gekinik bir alel
. Canis lupus tarafindan kalitilan bir hastaligi icin kalitim gemasi

Il. Canis familiaris verilmistir.

Ill. Felis catus 5
XRXT X7y
IV. Panthera leo
Bu bilimsel adlara bakilarak, agagidaki
yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) I. ve Il. hayvanlar ayni tiire aittir, bu nedenle

ciftlestiklerinde kisir olmayan déller olusturabilirler.

|:| Erkek birey semasi
B) 1. ve lll. hayvanlarin cinsleri farklhidir, bu nedenle

genetik 6zellikleri tamamen aynidir. O Disi birey semasi
C) 1. ve ll. hayvanlar ayni cinse ait olmasina ragmen Cinsiyeti
farkli tirlerdir. bilinmeyen birey

D) lll. ve IV. hayvanlar ayni tire aittir, bu nedenle

ortak kahtsal 6zellikler tagirlar.
Annenin tasiyici oldugu babanin ise bilinmeyen (?)

E) II. ve IV. hayvanlar farkli cinse aittir, bu nedenle alele sahip oldugu bilindigine gére,

siniflandirmada ayni ailede yer almazlar.
I.  Babanin erkek ¢cocuklar Gizerinde hastalik etkisi
kesinlikle yoktur.

II. Babanin bilinmeyen aleli, yeni dogacak kiz
cocuklarinin %25 ihtimalle hasta olmasina
sebep olur.

1. Annenin erkek ¢ocuklar tizerinde hastalik etkisi
kesinlikle yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E) Il ve lll
i FARADAY
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FARADAY PRENSIP TYT GENEL MiNi DENEME 1

CEVAP ANAHTARI
TURKGE TARIH COGRAFYA MATEMATIK
1. E 1. 1. C 1. A
2. C 2. B 2. E 2. C
3. E 3. C 3. B 3. A
4. C 4. E 4. D 4. C
5. E 5. B 5. D 5. B
6. B 6. C 6. E 6. A
7. A 7. C 7. E 7. C
8. E 8. D 8. E 8. B
9. D 9. B 9. A 9. B
10. A 10. C 10. B 10. B
GEOMETRI FiziK KIMYA BiYOLOJi
1. B 1. 1 C 1. A
2. D 2. B 2 B 2. B
3. D 3. E 3 A 3. D
4. B 4. E 4 C 4. A
5. C 5. B 5 B 5. D
6. B 6. C 6. E
7. D 7. E 7. C
8. C 8. E 8. D
9. E 9. D 9. C
10. B 10. D 10. D

Bu denemenin igerisindeki sorularin veya kitapgigin paylasiimasi/yayinlanmasi
Faraday Prensip filigranlari engellenmeyecek sekilde serbesttir.

Diger iceriklerimiz icin www.faradayprensip.com websitemizi ziyaret edebilirsiniz.
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